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Kedves Olvasóink!
Lapunk legközelebbi száma 2025. február 10-én

jelenik meg.

Februári változások a közösségi közlekedésben
2025 februárjától jelentõsen változik Nyíregyháza he-

lyi autóbusz-közlekedése. A 2023 decemberében beveze-
tett menetrend számos újdonsággal szolgált, melyek felül-
vizsgálata idõszerûvé vált. Az ipari park beruházásokhoz
kapcsolódóan Újsor tanya térségében növekvõ utasszám
mellett jelentõsen hosszabbá vált az eljutás Oláhrétre, a
meglévõ nagyfoglalkoztatóknál történt beruházások ide-
iglenes menetrendjének állandósítása szükségessé vált, a
frissítés az új cégek építési, próbaüzemi forgalmát is ki-
szolgálja, továbbá az NYSZC intézményeinek felújítása
miatt részben átalakult a tanulók közlekedési útvonala is.
Az önkormányzathoz beérkezett lakossági igények mel-
lett a turisztikai igények kiszolgálásának javítását is fi-
gyelembe vette a tervezõ Mobilissimus Kft. Az autóbu-
szok útvonalában az alábbi változások lesznek.

 3-as, 30-as vonal: az autóbuszok csak az Autóbusz-
állomás és Rozsrét között járnak, 3-as jelzéssel Kistelekiszõlõ
betéréssel közlekednek. Rozsrét és a Sóstói úti kórház kö-
zött az új H38-as autóbuszok közlekednek, csak csúcsidõ-
szakban.

 4Y: az autóbuszok mindkét irányban az orosi Vezér
utcán át közlekednek.

 5: az autóbuszok a Csaló köztõl Sóstóhegyig meg-
hosszabbított útvonalon közlekednek, a 14-es autóbusz
körjárati útvonalán. A Sóstói úti kórházig az 55-ös és az új,
55A járatok közlekednek.

 7: az autóbuszok a Csaló köztõl Sóstóhegyig meg-
hosszabbított útvonalon közlekednek, a 14F autóbusz kör-
járati útvonalán. Az új, hosszú 7-es járat veszi át a 15-ös
autóbusz szerepét.

 8Y: a 8A autóbuszok 8Y jelzéssel közlekednek, a
Sóstói úti kórháztól a Csaló köz, Jósaváros, és a Garibaldi
utca érintésével. Ezzel a lakótelep belsejében is elérhe-
tõek lesznek az autóbuszok, így rövidebb gyaloglásra lesz
szükség.

 11Y: a tesztüzemben közlekedõ járat megszûnik,
szerepét a sûrûbb 20-as és a 21-es vonal veszi át.

 12Y: a 12-es autóbusz meghosszabbításra kerül az
Almatárolótól az Orgona utca – Bottyán János utca –
Derkovits utca – Dugonics utca – Fészek utca útvonalon
Szakiskola és Kollégium megállóhelyig, ezzel új, közvet-
len városrészi kapcsolatok jönnek létre.

 17Y: a lakossági igényeknek megfelelõen, újra közle-
kednek az autóbuszok Örökösföldrõl a Törzs utcán át a Kór-
ház érintésével, a Kertvárosban a Tiszavasvári út érintésével.

 18: a járatok helyett a Vasútállomás – Tesco – Örö-
kösföld között bõvebb üzemidõben közlekedõ 44-es és
az új 44A járatok vehetõk igénybe.

 19: a tesztüzemben közlekedõ vonal helyett hétvé-
gén és az esti órákban a 12Y, a 17-es és a 17Y járatok
vehetõk igénybe.

 27: módosított útvonalon, a Sóstói úti kórház és a
Szélsõbokori út között közlekedik, az Esély Centrum érin-
tésével.

 28: a tesztüzemben közlekedõ járat szerepét az új
12Y és a 27-es járatok veszik át.

 29: Kertvárosban hurokjáratként, a Derkovits utca –
Dugonics utca – Legyezõ utca – Szélsõbokori út –
Tiszavasvári út útvonalon közlekedik.

 51: új járat indul szombaton és vasárnap a délelõtti
órákban a Vásártérrõl a Búza tér, Szegfû utca, Örökösföld,
Bevásárlóközpontok, Jósaváros útvonalon, körjáratként,
ezzel a lakótelepekrõl közvetlenül is elérhetõ lesz a Vá-
sártér, illetve számos kereskedelmi terület.

 H30: csak az Autóbusz-állomás és Oláhrét között köz-
lekedik, Rozsréten csak az iskola autóbusz-fordulóját érinti.

(Menetrendi, pontos részletek a megújult nyiregyhaza.hu
városi webportál teljes cikkében.)

Átalakul a gyermek-
sebészeti ellátás

Az SZSZBVK Nyíregyházi Jósa András Tagkórház
közleménye szerint 2025. január 1-tõl megváltozott a
gyermeksebészeti ellátás rendje. A gyermeksebészeti
szakrendelés Nyíregyházán zavartalanul folytatódik,
és a tervezett beavatkozások helyszínérõl továbbra is
a nyíregyházi gyermeksebészek döntenek. Akut sebé-
szeti esetekben a 14 év alatti gyermekeket Debrecen-
be irányítják, míg a 14 év felettiek ellátásáról hely-
ben, konzultációval döntenek. Az átalakítás célja, hogy
a gyermekek országos centrumokban, magas színvo-
nalú orvosi környezetben kapjanak ellátást. Az ellátás
átszervezése a gyermekonkológiai rendszerhez hasonló
struktúrára törekszik. A változások a gyermekek érde-
két és a korszerûbb egészségügyi ellátás biztosítását
szolgálják. Fontos megjegyezni, hogy a döntés az ön-
kormányzat hatáskörén kívül esik, mivel az egészség-
ügyi ellátás átszervezésére országos szakmai és kor-
mányzati szinten került sor.

Eredményes karácsony-
fagyûjtõ akció

Véget ért az Ültess egy karácsonyfát akció január 18-
án, amelyet Nyíregyháza önkormányzata, az Észak-Al-
földi Környezetgazdálkodási Nonprofit Kft. és a NYÍRVV
Nonprofit Kft.
szervezett a kör-
nyezettudatos
gondolkodás és
fenntartható vá-
rosfejlesztés je-
gyében. Az ak-
ció keretében
összesen 227
vágott és 10 gyö-
keres fenyõfa került a hulladékudvarokba. A gyökeres
fenyõket tavasszal a bujtosi fenyõfaligetben ültetik el,
míg a vágott fenyõket talajjavító komposztként haszno-
sítják. Az akció résztvevõi minden leadott fenyõ után
nyereményszelvényt kaptak, amelyek közül sorsolás
alapján vásárlási utalványokat nyertek. A legtöbb fe-
nyõt beszállító személy, aki összesen 20 fát adott le,
külön elismerést kapott, és 10 000 forintos vásárlási
utalványban részesült. Az akció során 6 nyertest is ki-
sorsoltak, akik 5000 forintos vásárlási utalványt kap-
tak. Az ÉAK Nonprofit Kft. már feltöltötte a 2025-ös
hulladékszállítási naptárt a honlapjára, és a lakosság a
negyedik negyedévi számlákkal együtt megkapja a
nyomtatott változatot is, amely tartalmazza a pontos
szállítási rendet.

Rangos atlétikai versennyel
indult a szezon

Megkezdõdött a szezon az Atlétikai Centrumban, ahol január 19-én rangos nemzetközi versenyt, a Nyíregyháza
Opent rendezték meg. Az esemény – amelyre külföldi versenyzõk is érkeztek – világranglista verseny volt, és a
következõ hónapokban további rangos atlétikai viadaloknak ad otthont a létesítmény hétvégéken. A Nyíregyházi
Sportcentrumtól ötvenen álltak rajthoz, és a megmérettetés végén 4 nyíregyházi sportoló állhatott dobogóra, köztük
K. Szabó Gabriella, aki megnyerte a nõi 3000 méteres síkfutást. (Pillanatképünk gátfutást örökített meg.)
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Újabb lehetõség nyílik Nyíregyházán
a sportolásra: a hamarosan hétvégén is
megnyíló városi uszoda mellett január 23-
tól, az önkormányzat szorgalmazására,
az Arany János Gimnázium, Általános
Iskola és Kollégium teljes körûen felújí-
tott tanuszodája is megnyílt a városlakók
elõtt, így a két létesítmény együtt folya-
matosan biztosítja az úszás lehetõségét
a helyiek számára, munkaidõn túl. A vá-
ros vezetõi hangsúlyozzák: mostantól az
Arany uszodája is kulcsszerepet játszik
Nyíregyháza sportéletében és az egész-
séges életmód népszerûsítésében.

Az Arany János iskola tanuszodája
2020-ban és 2021-ben közel 165 millió
forintos pályázati támogatás révén telje-
sen megújult. A munkálatok során többek
között kicserélték a nyílászárókat, moder-
nizálták a légtechnikát, LED-világítást
építettek ki, és felújították a medencetér
egészét. 2021-ben további 70 millió forintos beruházás-
ból megszépült az uszoda elõtti közlekedõ és az öltözõk
is. Jó hír, hogy a felújított uszoda elõnyeit mostantól a
helyi lakosok is élvezhetik, így nemcsak az iskola tanu-
lói, hanem õk is modern környezetben sportolhatnak.

Teljes kapacitással mûködhet
Az intézmény fõigazgatója örömét fejezte ki, hogy az

uszoda hétköznapokon, tanórákat követõen is teljes ka-
pacitással mûködhet, és a szauna szolgáltatás is igénybe
vehetõ. Bárki jöhet és igénybe veheti az uszodánkat. Egy
jegy ára 1500 forintba kerül, hogyha valaki igénybe sze-
retné venni a szaunát, akkor kombinált jegyet kell venni,
az 2000 forintba kerül, de a kombinált jegybõl egyszerre

Az Arany iskola uszodája újra elérhetõ a lakosok számára

csak 16-ot tudunk értékesíteni, a szauna terhelhetõsége
miatt – mondta Kantár Attila, az iskola fõigazgatója.

Minden lehetõség adott
Az uszoda lakosság elõtti megnyitásáról sajtótájékozta-

tó keretében adtak hírt. Az eseményen részt vett dr. Szabó
Tünde országgyûlési képviselõ, ezüstérmes olimpiai úszó
is, akinek úszókarrierje kezdetén meghatározó szerepet
játszott az iskola uszodája, hiszen innen indult sikeres spor-
tolói pályafutása. A képviselõ hangsúlyozta, fontosnak tart-
ja, hogy minden korosztály számára elérhetõ legyen az
úszás, mint sportág. – Az úszás egy alap sportág, nagyon
fontos egészségnevelõ hatása van, nincsenek sérülésve-
szélyek, minden fizikai állapotot javít, ezért is nagyon fon-

tos, hogy a jövõben nagyon sokan éljenek az új lehetõség-
gel ebben a modern, felújított uszodában, ahol úszni, vízi
tornázni, szaunázni is lehet – jegyezte meg.

Folyamatosan biztosított az úszás
lehetõsége

Dr. Kovács Ferenc polgármester az uszoda újranyi-
tása kapcsán kiemelte, az uszoda a COVID és az ener-
giaválság okozta nehézségek miatt ideiglenesen zár-
va volt a lakosság elõtt. A mostani újranyitásnak kö-
szönhetõen, a városi uszodával együtt, az úszni vá-
gyók számára folyamatosan elérhetõvé válik az úszás
lehetõsége. – Mától a hét 4 napján, hétfõn, szerdán,
csütörtökön és pénteken 17.30 és 19.30 között elérhe-
tõ az Arany uszodája. A másik jó hír, hogy a városi
uszodánk február 1-tõl fogadja a lakossági úszókat hét-
végén is, viszont figyelnünk kell arra, ha vannak ver-
senyprogramok, akkor nem tudjuk ezt biztosítani. Az
elmúlt 11–12 évben az volt a koncepciónk, hogy mind
az utánpótlás, a versenysport és mind a szabadidõsport
számára megvalósuljanak infrastruktúra-fejlesztések.
Az úszás lehetõsége most így újra teljes körûen adott –
tette hozzá a polgármester.

Egyéb területek is megújultak
Az uszoda felújítása mellett az iskola más részein is je-

lentõs fejlesztések történtek. 2018-ban új parkettát kapott
az iskola tornaterme, mûfüves focipályát és szabadtéri ké-
zilabdapályát is átadtak a szövetségek támogatásával. 2022-
ben az intézmény teljes körû energetikai felújításon esett
át. A fejlesztéseknek köszönhetõen az intézmény diákjai a
mai kor követelményeinek megfelelõ, modern körülmények
között tanulhatnak és sportolhatnak. Ennek elõnyeit pedig
mostantól a helyi lakosok is tapasztalhatják.

(Szerzõ: Boros Rita)
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A felszíni és talajvíz, valamint a talaj védelme az ipari parkban
Az ország egyik legjelentõsebb ipari parki beruhá-

zássorozatának keretében kiépülõ, komplexitásában egye-
dinek számító ellenõrzõ rendszer bemutatásának harma-
dik részéhez értünk. Sorozatunk korábbi darabjai a le-
vegõ, valamint a szennyvíz és csapadékvíz monito-
ringjával foglalkoztak részletesen a tervezõ FÕMTERV
Zrt. és a folyamatba bevont szakértõk anyagai alapján.
Az állami forrásokból, az Energiaügyi Minisztérium tá-
mogatásával megvalósuló nyíregyházi ipari parki infrast-
ruktúra-fejlesztés egyik lényegi eleme az önkormányzat
szempontjából a befektetési övezet és térsége környeze-
tének védelme, amit a talaj, a talajvíz és a felszíni vizek
folyamatos ellenõrzésével is szeretnének elérni.

Felszínivíz-monitoring

A felszínivíz-monitoring önkormányzati feladat. A
komplex ellenõrzõ rendszer kiegészítõ elemét képezi a
felszíni vízrendszerek (tavak és csatornák) részleges
monitoringja. Ennek megfelelõen a területen meglévõ
tározót és a két kialakítandó tározót, illetve a Nyírjes-tói
vízfolyás újonnan megvalósult áthelyezett medrének ál-
lapotvizsgálatát szükséges elvégezni. A folyamatos víz-
szint- és hõmérsékletmérés mellett még folyamatos fajla-
gos elektromos vezetõképesség-mérést is terveznek. A
rendszer teljesen azonos a talajvíz-monitoring rendszer-
rel, ilyen módon ahhoz problémamentesen illeszthetõ,
azonos módon és eszközökkel végezhetõ.

Talajvíz- (felszín alatti víz) monitoring

Az ipari park területe abból a szempontból kedvezõt-
len adottságú, hogy a nedves idõszakokban a talajvíz
szintje erõsen megközelíti a felszínt, ilyen módon a fel-
szín felõl bemosódó szennyezõdéseknek relatíve rövid
az útjuk az elsõ talajvízadó szintig. A talajvíz-monito-

ring egyik kiemelt célja éppen ezért ennek a
folyamatosan változó talajvízdomborzatnak
és az ennek következtében idõrõl idõre vál-
tozó irányú és sebességû talajvízszivárgások-
nak a követése, amire egy talajvízszint-figye-
lõ kutakból álló rendszert terveznek létesíte-
ni. A kutakba a talajvízszintek alakulását
folyamatosan rögzítõ és egy központba továb-
bító mérõmûszereket terveznek telepíteni,
amivel gyakorlatilag tetszõleges gyakoriság-
gal lesznek képesek vizsgálni a talajvízadó
mennyiségi állapotát. Emellett a talajvízszint-
figyelõ kutakba olyan mérõ adatgyûjtõ rend-
szereket is telepíteni kívánnak, amik közve-
tett információkat adnak a felszín alatti vi-
zek állapotáról. A folyamatos mérõ adatgyûj-
tõk képesek az aktuális vízszint mellett a hõmérséklet,
az elektromos vezetõképesség, a pH és a redox potenci-
ál mérésére. A folyamatos mérés és adatgyûjtés mellett
ugyanakkor tervezett a kutakból történõ (pontszerû) ta-
lajvízminta-vételezés és laborálás is.

Talajmonitoring

A talajmonitoring az önkormányzat által üzemeltetett
Monitoring Rendszer keretében önkormányzati feladat.
Amennyiben bármely hatóság az üzemi tevékenységet
folytató gazdasági szereplõnek talajmonitoring tevékeny-
séget ír elõ, úgy a gazdasági szereplõ vállalja, hogy az
ebbõl a tevékenységébõl származó adatokat, informáci-
ókat az önkormányzattal megosztja. A talaj szennyezõ-
dése az ipari területen két módon történhet. Egyfelõl le-
hetséges, hogy a területen valamilyen havária esemény
történik, bármilyen a termelési folyamatban, a szállítás
során vagy más esemény során bekövetkezõ üzemzavar
miatt a folyamatokban részt vevõ komponensek vagy

azok egy része közvetlenül a talajra juthatnak. Másfelõl
az is bekövetkezhet, hogy a légkörbe jutó komponensek
a levegõbõl a talajfelszínre kiülepedhetnek, esetleg azo-
kat a csapadék magába oldhatja, vagy csak az esõcsep-
peken keresztül a talajra juttathatja. Ezt követõen a lég-
köri eredetû szennyezõdések részben a talajfelszín kör-
nyezetében maradhatnak, részben a csapadék hatására a
talajba mosódhatnak. A talajok állapotának ellenõrzé-
sét, monitoringját – éppen ezért – a felszín közeli kép-
zõdmények sûrû, legfeljebb éves gyakoriságú mintavéte-
lezésével lehet elvégezni. Ebben az esetben a kijelölt
pontokon – melyeket a tevékenységek különbözõ súly-
pontjainak elhelyezkedéséhez igazítanak – egy elõre
meghatározott rend szerint a felszínközeli 20–25 cm-es
zónából gyakrabban, az 1 m és 2,5 m körüli mélységbõl
ritkábban történik szabvány szerinti, ún. akkreditált pont-
szerû talajmintavétel. A mintavétel tervezett gyakorisá-
ga 0,25 m mélységben 1 éves, 0,5 m mélységben 3 éves,
1 m mélységben 5 éves.

(Szerzõ: Tarczy Gyula)
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A magyar kultúra ünnepe
Ünnepélyes keretek között emlékeztek

meg Nyíregyházán a Magyar Kultúra Nap-
járól január 22-én. Az önkormányzati in-
tézmények kiállításokat és filmvetítéseket,
folk klubot szerveztek, a város a Váci
Mihály Kulturális Központba hívta az ün-
neplõket.

A nemzeti imádságunk közös éneklésé-
vel indult a szerda esti mûsor, mely a nem-
zeti összetartozást is jelképezi. Dr. Kovács
Ferenc polgármester ünnepi köszöntõjében
kiemelte Nyíregyháza sokszínû kulturális
életét és gazdag programkínálatát, mellyel
a jövõben is az a cél, hogy közösséget épít-
sen, valamint egyszerre segítse a szülõföld-
höz való ragaszkodást és a hozzánk érkezõ
vendégek nívós kiszolgálását. – A Magyar
Kultúra Napja a hagyományainknál, a nyel-
vünknél, a mûvészetünknél, a szemmel lát-
ható és kézzel fogható eredményeknél ta-
lán egy sokkal nagyobb és fontosabb üzene-
tet is hordoz magában, mégpedig azt, hogy
a kultúra bennünk, és általunk létezik. A
viselkedésünkben, a hozzáállásunkban, a
mindennapos küzdelmeinkben hozzátartozik
az identitástudathoz – fogalmazott, egyben
köszönetet mondott mindenkinek, akik a szó
legnemesebb értelmében szolgálják az egye-
dülálló magyar kultúrát.

A város közgyûlése a „Nyíregyháza vá-
ros kulturális életéért – Krúdy Gyula-díj” ki-
tüntetést adományozta Tarczy Gyula részé-

re, amit a polgármester nyújtott át. A Nyír-
egyházi Televízió, Napló és nyiregyhaza.hu
fõszerkesztõje, helyi és országos események
moderátora, több mint 30 éve a média és a
rendezvények meghatározó alakja, Szavak
Embere díjas, Príma különdíjas és vármegyei
sajtódíjas. Verses elõadóestet állított pódi-
umra „Üzenet az égbe” címmel, „Ha mik-
rofon kerül a kezedbe” címmel kézikönyvet
írt a mûsorvezetésrõl, kommunikációs tré-
ningeket tart, közremûködik a Nyíregyhá-
záról szóló kiadványok elkészítésében. –
Hála és köszönet az elismerésért, hiszen rit-
ka, hogy saját hazájában észreveszik és meg-
becsülik az embert, ami óriási visszajelzés,
az önkormányzattól és a közönségtõl egy-
aránt – nyilatkozta. A rendezvényen a Nyír-
egyházi Mûvészeti Szakgimnázium tanulói
mutatták be látványos elõadásukat, az ün-
nepi program a Kölyökvárban Folk Klubbal
folytatódott.

A Krúdy Gyula-díjat Tarczy Gyula kapta
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2011-ben érettségizett a gyulai Erkel Ferenc Gimná-
zium és Informatikai Szakképzõ Iskolában, 2014-ben
végzett a Shakespeare Színmûvészeti Akadémián, az-
óta a Móricz Zsigmond Színház társulatának tagja Hor-
váth Viktor.

Eleinte fõként mesékben, vígjátékokban és zenés dara-
bokban láttuk a krisztusi korba ért színmûvészt, aki szá-
mára Fejõ szerepe hozta meg az áttörést, hogy komolyabb,
drámai karaktereket is megformálhasson, bizonyítva sok-
oldalúságát.

– Rohan az idõ, már a 11. évadodat kezdted a Móricz
Zsigmond Színházban. Jó helyen vagy?

– Igen, úgy gondolom, abszolút a helyemen vagyok.
Emlékszem, amikor 2014-ben idekerültem, akkor még azt
gondoltam, csak egy évre szerzõdök, utána visszamegyek
Budapestre, ahonnan jöttem. Amikor az elsõ interjúmat
adtam – már nem emlékszem, kinek –, úgy fogalmaz-
tam: jó ugródeszka lehet, hogy itt elindítom a pályámat,
utána mászkálok az országban és visszatérek Budapest-
re. Végül úgy döntöttem, szeretnék itt maradni. Szerin-
tem ugyanis, amíg vannak olyan kiváló kollégák, van
akkora húzóerõ, fejlõdési lehetõség, kihívás egy színház-
ban, mint itt, Nyíregyházán, addig nem nagyon érdemes
elmenni. Egy mondás szerint a színész hétévente váltson
társulatot, de én úgy érzem, nekem itt még sok dolgom
van, számos jó szerep és fejlõdési lehetõség vár rám.

– Jó ideig többnyire gyermekdarabokban, zenés elõadá-
sokban és vígjátékokban láttunk, s látunk napjainkban is,
bár az utóbbi néhány évben (leginkább a 2021/2022-es
évadban bemutatott Kurázsi mama óta) megtaláltak a ko-
molyabb színdarabok és szerepek is.

– Én is úgy emlékszem, hogy a Kurázsi mamában Fejõ
szerepe volt az elsõ, amiben a drámai arcomat is meg
tudtam mutatni, úgy a kollégáknak, mint a színházveze-
tésnek, jelezve: nyugodtan gondolkodhatnak bennem
olyan szerepekben is, amelyekben addig nem tették meg.
Ráadásul nagy élmény és remek iskola volt a rendezõ-
vel, Keresztes Attilával dolgozni.

Pár évig tényleg az volt, hogy Viktor, aki jól énekel,
tud táncolni, jól néz ki a színpadon, ilyen szerepeket
kapjon. Pedig én mindig a gonoszt akartam játszani, de a
herceget, a királyfit, a lovagot kaptam. Félreértés ne es-
sék, nagyon jó szerepek voltak a mese- és musicalhõsök,
csak hát szerettem volna felnõtt elõadásokban is fõ- vagy
fõbb szerepeket játszani.

– Végül Fejõvel elindult ez is.
– Így van.

Alul semmi: az õrület garantált lesz a Nagyszínpadon

– Idén már két bemutatód volt: A padlás és a Pacsirta,
közben játszottad az Anconait, az Oscart, a Legénybú-
csút, s már próbálod az Alul semmit. Miként jellemez-
néd a darabokat, illetve a szerepeid? A padlás: Herceg,
a finomlelkû szellem, aki nem tudja felébreszteni Csip-
kerózsikát...

– Számomra õ nagyon kedvelt figura. Persze a musi-
calben mind a négy szellem az, szereti õket a közönség,
nagyon megsiratják és érzékeny búcsút vesznek tõlük.
Ez nekünk nagyon jó érzés és jó visszajelzés, hiszen el-
értük, amit szerettünk volna. Nem érzem, hogy meg kel-
lett volna küzdenem ezzel a karakterrel, ráéreztem, ho-
gyan építsem fel magamban. Ami elviszi és a vázát adja
A padlásnak, azok a gerincét adó Presser-dalok, melye-
ket szinte mindenki ismer.

– Pacsirta: Zányi Imre hõsszerelmes.
– Az egyik legjobb eleme, hogy végre együtt dolgoz-

hattam Szikszai Rémusszal, régi vágyam vált valóra. Ez
volt Nyíregyházán a harmadik rendezése, a korábbiaktól
teljesen le voltam nyûgözve. Nagyon szomjaztam már arra
a munkamorálra és -stílusra, amit õ képvisel. Hasonlóan jó
találkozás volt, mint amit Keresztes Attilával átéltem. A
pacsirtában egy színészt alakítok, a helyi színház hõssze-
relmesét, akiért minden nõ odavan. Remek szerep, meg-
vannak a magasságai és mélységei, nagyon jó és tûponto-
san megírt mondatok hangzanak el tõle – Bíró Bence írta
színpadra. Van benne egy kisebb monológom, amelyben
arról beszélek, hogy a színésznõ szerelmem miért ne men-
jen el Pestre, miért maradjon inkább vidéken...

– Ahol õ az ünnepelt díva...
– Valóban. Úgy gondolom, hasonló helyzet sok eset-

ben megtörténik a színészekkel, nem csak A pacsirtá-
ban. Lehet, ha Pesten vagyok, nem én kapom meg a jó

szerepeket, mert akad, aki jobban tud táncolni, énekel-
ni, vagy mert nem bennem gondolkodik az igazgató vagy
a rendezõ. De itt, ebben a társulatban én kapom meg az
ilyen szerepeket.

– Most az Alul semmit próbáljátok. Mi látszik belõle?
– Nagyon izgalmas lesz. Szerintem mindannyian na-

gyon várjuk a bemutatót. Ez lesz az évadunk nagy zenés
produkciója, óriási zenekar kíséretével. Már zajlanak a
tánc- és énekpróbák, most kezdtük a prózai jeleneteket,
amelyeket a rendezõ Horváth Illés és a dramaturg
Sediánszky Nóra részben átírt, kibõvített, hogy más le-
gyen, mint a legtöbb Broadway-musicalben, ahol a zene
a fontos és elsõdleges, a szöveg csak átköt. Itt az a cél,
hogy legyen súlya a szövegeknek. Nagyon izgalmas, hogy
mi, fiúk vetkõzünk a színpadon, hiszen általában a lá-
nyok szoktak.

– Az egyik kollégád nézõtéren sikoltozó hölgyeket vi-
zionált a darab vége felé...

– Az õrület garantált lesz, közönségünk nagyon dina-
mikus, pörgõs, remekül megírt, jó humorú, fantasztikus
elõadást lát majd. Nagyon várjuk! Sokat táncolunk. Kissé
elszoktunk tõle, koreográfusunk, Kováts Gergely Csanád
rendesen hajt minket. De ennek nagyon örülünk, élvezni
fogjuk, ha már megtanuljuk a tánclépéseket.

– A jelek szerint kemény évad számodra a mostani, öt
bemutatóval és újra játszott elõadásokkal.

– Eddig valóban ez a legkeményebb évadom, több mint
tíz futó darabbal. Napról napra váltogatni, átszellemülni,
kicsit otthon lenni, pihenni... Persze az az igazi, ha fog-
lalkoztatják az embert. Örömteli visszajelzés számom-
ra, hogy ennyire gondolkodnak bennem. Ez feldob, mi-
ként az is, hogy jó munkáim vannak, remek darabokban
játszom, kiváló kollégákkal. Mindez elõre tud vinni, s ki
tud abból is rántani, amikor azt gondolom, hogy jó volna
inkább aludni egyet.

– Gulácsi Tamással és Tar Dániellel trióban tagja vagy
a Három tenor formációnak. Pályátok különlegessége le-
hetett, hogy karácsony elõtt a Nagyszínpadon adtatok
koncertet.

– Soha nem gondolkodtunk egész estés koncertben, plá-
ne nem álmodtunk ilyen helyszínrõl. Csodás volt! Szá-
momra az volt a meglepetés, hogy három nap alatt elfo-
gyott az összes jegy, több mint 370! Huszonvalahány dalt
énekeltünk el szünet nélkül: karácsonyi dalokat, pop és
retró slágereket, mindenfélét. Ez a formáció nagyon sze-
rencsés csillagzat alatt született. Rengeteg szeretetet ka-
punk, ami nagyon sok energiát tud adni.

(Szerzõ: Kováts Dénes)
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Képviselõi fogadóórák

Illés Zoltán (9. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: január 31. 17.00–18.00 óráig.
Helyszín: Honvéd u. 41., Alvégesi

Mûvelõdési Ház.

Lovas Kovácsné Nagy Erika (8. sz. vk.
önk. képviselõje) fogadóórát tart.

Idõpont: február 3. 17.00–18.00 óráig.
Helyszín: Toldi u. 23., Vasutas Mûvelõ-

dési Ház és Könyvtár.

Ráb Jánosné (15. sz. vk. önk. képvise-
lõje) fogadóórát tart.

Idõpont: február 4. 16.00–18.00 óráig. 
Helyszín:  Fõ u. 3. (posta felõli bejárat).

Kósa József (4. sz. vk. önk. képviselõje)
fogadóórát tart.

Idõpont: február 4. 16.00–18.00 óráig.
Helyszín: Árok u. 17., Bem József
Általános Iskola Kazinczy Ferenc

Tagintézmény aulája.
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A Kossuth-díjas költõ-mû-
fordítóra, Rákos Sándorra em-
lékezik a Szabolcs-Szatmár-
Beregi Szemle, a megyei ön-
kormányzat negyedéves fo-
lyóiratának most megjelent
száma. Rákos Sándor Kálmán-
házán született, pályája Nyír-
egyházáról indult és alkotói
tevékenysége mellett a Digi-
tális Irodalmi Akadémia egyik
alapító tagja volt. Halálának
25. évfordulója alkalmából a Szemle iro-
dalomtörténészek, nyelvészek, tanárok
tollából tizenegy tanulmányt közöl, a
2024 áprilisában Nyíregyházán tartott
konferencia elõadásainak szerkesztett vál-
tozatát. Tartalmas áttekintés az életmûrõl
nyolcvan folyóiratoldalon.

Életutak a Szemle új számában
Az Építészet rovatban Szabó

János építészmérnök életútját
ismerhetjük meg. Nyíregyhá-
zán született és érettségizett,
Budapesten diplomázott, Deb-
recenben kezdte szakmai pá-
lyáját, ám egy nyugati utazásá-
ról 1974-ben nem tért haza, és
„a kor szokásainak” megfele-
lõen ezzel kiírta magát a hazai
életbõl. Tehetségének és szívós
kitartásának köszönhetõen Ka-

nadában lett kiváló tervezõ. Új hazáján kí-
vül az Egyesült Államokban, Katarban, Kí-
nában, Ausztráliában, Új-Zélandon épül-
tek általa tervezett szállodák, irodaházak,
kórház, repülõtér. Szabó János 88 éves,
2020-tól a Széchenyi Irodalmi és Mûvé-
szeti Akadémia tiszteleti tagja.

Az Árpád-kor idõsza-
ka (1000–1301)
Leskovics András gyûjtõ
fizetõeszköz-kiállítása.
Megtekinthetõ: január 31-
ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, hírlapolvasó.

Miénk a végtelen
Szombathy Tibor (amatõr
akrilöntõ) kiállítása.
Megtekinthetõ: február 6-
ig. Helyszín: Móricz Zsig-
mond Megyei és Városi
Könyvtár, kamaraterem.

Azerbajdzsán, a tûz or-
szága – az iszapvulká-
noktól a lenyûgözõ fel-
hõkarcolókig
Dr. Sipos László elõadása.
Idõpont: február 7. 16.30-
tól. Helyszín: Városmajo-
ri Mûvelõdési Ház.

Keressük a
szülinaposokat!

Kedves Nyíregyháziak!

A Nyíregyházi Televízió idén ünnepli fennállá-
sának 40. évfordulóját. Keressük azokat a

nyíregyháziakat, akik pontosan 40 évvel ezelõtt,
televíziónk indulásának napján, vagyis 1985.
március 4-én születtek, és ma is városunkban

élnek! Minden jelentkezõt egy szülinapi ajándék-
kal lepünk meg, hogy együtt emlékezzünk meg

errõl a jeles évfordulóról. A jelzéseket 2025.
február 1. – 2025. február 15. között az 

info@nyiregyhazitv.hu  e-mail-címre kérjük.
Várjuk szeretettel jubiláló születésnapos társaink

üzeneteit!

Ismét disznótoros fesztivál és böllérverseny
Február 15-én rendezik meg a VII. Nyírségi Disznó-

toros Fesztivált és XXIII. Nemzetközi Böllérversenyt a
Sóstói Múzeumfaluban, ahol a gasztronómiai élveze-
teké lesz a fõszerep. A 7 órakor nyitó rendezvényen
idén az elmúlt 10 év legnagyobb fesztiválja várható,
hiszen eddig 25 csapat jelentkezett, de a végleges lét-
szám akár 30-ra is emelkedhet, határon túlról érkezõk-
kel kiegészülve. A látogatók kóstolójegyekkel ízlelhe-
tik meg a sertéshúsból készült ételeket, miközben a fel-
dolgozás folyamatát is figyelemmel kísérhetik. Színes
programok, busók, vásári komédiások és helyi terme-
lõk forgataga emeli az esemény fényét, ahol 14 kategó-
riában díjazzák a legjobbakat. A helyszínre és onnan
vissza ismételten ingyenes buszjáratok közlekednek a
látogatók kényelméért.



8 Helytörténet2025. január 27.

(Szerzõ: Ilyés Gábor helytörténész,
www.emlekjelek.hu)

NYÍREGYHÁZA MEGYEI JOGÚ VÁROS HIVATALOS LAPJA

Megjelenik a Város-Kép Nonprofit Kft. gondozásában

Felelôs kiadó: Város-Kép Nonprofit Kft.
Ügyvezetô: Zagyva Gyula

Fôszerkesztô: Tarczy Gyula
Felelôs szerkesztô: Boros Rita

Fotók: Szarka Lajos, Trifonov Éva
A szerkesztôség címe: 4400 Nyíregyháza, Szabadság tér 9.

Tel.: 70/933-9821
E-mail: naplo@nyiregyhazitv.hu

Hirdetés: 70/686-5553, 70/933-9823
E-mail: reklam@nyiregyhazitv.hu

Nyomdai munkálatok: Start Nonprofit Kft. Nyírségi Nyomda Üzeme
Felelôs vezetô: Balogh Zoltán vezérigazgató

ISSN: 1218-1080
Példányszám: 56 500

Terjeszti: Lapposta, lapterjesztõ Kft.
Terjesztési reklamáció, info@nyiregyhazitv.hu

csak Napló-ügyben: telefonon: 42/411-883
Lapunk online változata: www.nyiregyhaza.hu

        Lapunkat az Observer rendszeresen figyeli.

Amirõl az utcák mesélnek...

○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○ ○

Évfordulók 2025-ben
Bár az új esztendõben nincs olyan jelentõs várostör-

téneti évforduló, mint volt 2024-ben az örökváltság meg-
szerzésének 200. jubileuma, azért 2025-ben is lesznek
olyan események, amelyeket érdemes a köztudatba
beemelni, rájuk felhívni olvasóink figyelmét. Ezek kö-
zül szedtünk össze most egy csokorra valót.

A Magyar Országgyûlés a 2025-ös évet Jókai Mór-
és Klebelsberg Kuno-emlékévnek nyilvánította. Mivel
mindkét személyhez van kötõdése városunknak, így
helyi szinten kapcsolódhatunk az emlékévhez. Külö-
nösen élhet a kapcsolódási lehetõséggel a Jókai Mór
Református Általános Iskola, amely a „nagy mesemon-
dóban” névadóját köszöntheti. Az iskola õrzi és ápolja
a Polgári Fiúiskola emlékét, amely száz évvel ezelõtt
vette fel a városvezetés javaslatára Jókai nevét. Az is-
kola másik jubileuma, hogy harminc évvel ezelõtt ke-
rült egyházi fenntartásba.

A 150 évvel ezelõtt született vallás- és közoktatás-
ügyi miniszter pedig két alkalommal is járt városunk-
ban. Elõször éppen száz évvel ezelõtt, 1925 szeptem-
berében, majd két évvel késõbb. Mindkét látogatásáról
megemlékezünk majd lapunk hasábjain.

A helyi évfordulók sorát kezdjük a Nõi Ipariskolá-
val, amelyet a Jótékony Nõegylet alapított a város tá-
mogatásával 140 évvel ezelõtt. Szintén 1885-ben ala-
pították a helyi iparosok érdekvédelmi szervezetüket,
az Ipartestületet. Ma is áll még második székházuk a
Dózsa György utcában, amelyet 95 évvel ezelõtt ad-

tak át. Ez ma a Kölyökvár néven ismert épület. A vas-
útkedvelõknek is jut két jubileum: 120 évvel ezelõtt
alakult meg a Nyíregyháza-Vidéki Kisvasutak Rt., amely
1905. december 21-én megindította a menetrend sze-
rinti teherszállítást a Nyíregyháza és Dombrád közötti
szakaszon. A vasutas bérház elsõ lakói már 1924 õszén
beköltöztek a ma is álló épületbe, amely 1925 január-
jától a MÁV fõvonali osztálymérnökségének székhe-
lyéül is szolgált.

Száz éve költöztek be az elsõ hivatalnokok a pénz-
ügyi palotába is. A Maróthy Kálmán tervei alapján épült
épület ma a múzeumnak ad helyet és a felújítására
vár.

Egy életem
Thuróczy Szabolcs élet-
rajzi stand up estje.
Idõpont: február 11.
19.00 óra.
Helyszín: Váci Mihály
Kulturális Központ.

SZÍN-KÉP-TÁR
Bíróné Gáti Judit, dr.
Vágvölgyi Jánosné és
Radványi Ildikó munká-
it bemutató kiállítás.
Megtekinthetõ: február
16-ig. Helyszín: Váci Mi-
hály Kulturális Központ.

Örökzöld alkotások
Kiállítás az Örökzöld Nyug-
díjas Egyesület tagjainak
kézmûves munkáiból.
Megtekinthetõ: március
13-ig. Helyszín: Város-
majori Mûvelõdési Ház.


